

“‘检心呵护’法治教育宣传月”火热开启
全市两级检察机关检察长受聘各学校法治副校长

检察长为师生送“法治大餐”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉 通讯员 晁岑)9月15日,“‘检心呵护’法治教育宣传月”活动在菏泽市第一中学人民路校区启动。此次活动,全市两级检察院同步进行,实现了地域上的“全覆盖”。全市两级检察机关检察长纷纷“上岗”,受聘各学校法治副校长并讲授“开学第一课”。

“‘检心呵护’法治教育宣传月”活动由市人民检察院、市委宣传部、市教育局、市关心下一代工作委员会、共青团菏泽市委、市妇联联合主办。

在活动现场举行的菏泽一中法治副校长聘任仪式上,菏泽一中党委书记、校长李志献为菏泽市人民检察院党组书记、检察长王新建颁发聘书。刚刚受聘成为菏泽一中法治副校长的王新建立刻“上岗”,向学校赠送了由菏泽市人民检察院自主设计、编纂的《菏泽未成年人检察法治教育系列读本》,为学生搭建起身边的“法治书架”。

“今天你是规则的破坏者,明天可能就是破坏规则的受害者。”“衣服的扣子扣错了,可以重新解开再扣,但人生的扣子一旦扣错,便悔之晚矣。”“自由并不是随心所欲、为所欲为,而是控制自己、有所不为。”“人生之路虽然漫长,但紧要处往往只有几步,走错一步,有时候要用一生偿还。”……王新建检察



市人民检察院检察长王新建被聘为菏泽一中法治副校长

长在主题为《坚定法治信仰,书写人生华章》的开学第一堂法治课上金句频频,让在场的学生为之动容。

牡丹晚报全媒体记者了解到,这堂燃爆全场的法治课,不止有金句,还有生动风趣的授课方式、发人深思的话题设计、炫目丰富的多媒体展示,尤其是互动游戏瞬间引爆现场气氛。

“如果满分是100分的话,

我要给这堂法治课打满分,感觉这堂法治课特别接地气。”菏泽一中高一19班学生王贞茹说。“这堂法治课将会是学生们终身难忘的一节课,太有料、有趣、有用!”菏泽一中高一29班班主任张盼盼如此感叹:“这堂法治课不仅教育了孩子,也给我上了生动的一课,希望检察机关将这一工作常态化。”

菏泽首家镇级慈善救助站成立

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)9月15日,由菏泽市慈善总会、成武县慈善总会联合设立的成武县汶上集镇慈善救助站正式揭牌成立,成为菏泽首家镇级救助站。

活动现场,成武县汶上集镇贫困户代表还领到了救助金和大米、食用油等慰问品。成武汶上集镇慈善救助站的成立,是救助形式方面的一项重大变革,也是适应新形势下社会发展进步、完善救助体系的一条探索之路。



揭牌仪式现场

女子第五次剖宫产母子平安,送锦旗感谢医院

菏泽市中医医院产科成功实施一例高难度剖宫产手术

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)9月16日,牡丹晚报全媒体记者从市中医医院获悉,日前,该医院产科一体化产房迎来一位特殊的孕妈妈——第六次怀孕,即将迎来第五次剖宫产。因为孕期一直在产科一体化产房马永静主任的指导下规范产检,而且第四次剖宫产手术也是马永静主刀,所以她再次选择了市中医医院产科。

9月9日,这位特殊的孕妈妈来到市中医医院产科。术前,马永静考虑到孕妈是第五次剖宫产,术中、术后出现大出血、子宫切除、羊水栓塞等风险都大大增加。此前

在马永静的指导下,孕妇的体重各项指标都控制得很好。孕妈妈入院后,产科一体化产房的医护人员做了充足的术前准备,提前备好了缩宫素预防出血,做了产妇出血、羊水栓塞的应急演练,再次与孕妇的家属沟通,详细讲解术中可能出现的情况。孕妇与家属也理解手术的难度,十分配合。

9月10日8时30分,孕妇进入手术室,手术室的医护人员对这位有四次剖宫产手术史的孕妇十分关注,护士长官亚东为缓解孕妇的紧张情绪一直和她聊天。手术开始,由于手术的次数太多,开腹后黏连非常严重,马永静细

心操作,稍有不慎都会造成出血、脏器损伤等严重后果。当子宫暴露,马永静发现,子宫下段薄得像一层纸一样。

“当听到新生儿用啼哭声向这个世界打招呼的时候,大家绷紧的神经终于稍稍放松了一下,医护人员为新生儿裹上被子,开心地向产妇的家属报喜去了!”马永静说。

接下来是手术的重点,马永静忙中不乱,一边嘱托静滴缩宫素预防出血,一边细心地缝合子宫,探查有没有出血点,仔细分解黏连的组织,止血。在手术室的大力配合下,经过术前充分评估病情、充分准备、术中规范操作,



这次剖宫产手术完美收官。

产妇和家属十分感动,特意送上锦旗,赞扬马永静及其团队的高超医术与医德。

马永静介绍,产科医护人员是在与生命对话,需要付出感情、继续努力工作,用爱前行。

爱心歌手董雯雯激情唱响《盛世花开》

本报讯 “循着花香,来呀来,与你盛开的美好撞个满怀,你绽放大朵的艳丽,让菏泽雷泽赢得八方喝彩。踏着歌声,来呀来,沐浴满城的幸福徜徉花海,你散发馥郁的芬芳,与五洲宾朋畅想大同世界……”9月16日下午,在菏泽飓风音乐工作室,激情咏唱中国牡丹之都菏泽的歌曲《盛世花开》正在录制。

《盛世花开》是由省派民营企业高质量发展菏泽服务队队员、省委办公厅二级调研员刘俊韬作词,定陶区音乐家协会副主席黄进军作曲的原创歌曲,具有浓郁的菏泽地方特色,歌词简洁、大气清雅,曲调欢快、旋律优美,是一首既接地气又振精神且正能量满满的主旋律歌曲。

演唱这首歌的爱心歌手、市音乐家协会副主席董雯雯说:“非常喜欢这首歌曲。词作家刘俊韬尽管不是菏泽人,但他对菏泽爱得深沉。今年年初以来,他已经创作了多首歌唱菏泽的音乐作品。《牡丹之都》、《美丽家园》和这首《盛世花开》都是他用心创作的,歌词简洁,意蕴隽永,每一首都抒发着对牡丹之都的热爱和赞美之情。曲作家黄进军的作品我唱过很多,大气豪迈,悠扬舒展,很提气很给力。”

“住在菏泽、热爱菏泽、建设



菏泽、美化菏泽、宣传菏泽、歌唱菏泽,这是我从省城来菏泽服务的初心和使命。一转眼,来菏泽满2年了,写菏泽、唱菏泽的激情越来越高,真想多给牡丹之都留下些什么,哪怕是一首诗、一支歌。从年初到现在,我已经录制了12首歌曲,要感谢菏泽的父老乡亲,特别是菏泽音乐界的朋友。”词作家刘俊韬动情地说。

曲作家黄进军专程从定陶赶来监棚。“一首好的音乐作品,离不开词曲作家的创作灵感,更离不开歌唱家的激情演绎。董雯雯的演唱风格端庄大气,歌声甜美、情感饱满。”黄进军扬了扬手中的词谱说,“这首《盛世花开》唱出了咱菏泽人的满腔豪情,自信心自豪感、获得感幸福感都伴着牡丹盛开,绽放在歌声里!”(纪哲)

21名中小学生上台“讲宪法”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)9月15日,牡丹区举办中小学生“学宪法讲宪法”演讲比赛。

比赛中,来自全区的21名学生围绕宪法主题,以身边发生的小事为例,讲认识、谈体会,表达对宪法的理解,表示要从自身做起、从小事做起,学习宪法知识,树立宪法意识,做遵纪守法好公民。

右图:来自牡丹区实验中学的学生田耀希在激情演讲。



富有责任心与爱心;同时,提高医术、修养医德也是菏泽市中医医院每一位医护人员的基本要求。今后,产科一体化产房将带着每一位孕产妇对她们的期望和信赖,继续努力工作,用爱前行。